
Szakmai Beszámoló EILC lengyel tanfolyamról Lodzból 
 
Város 
 
Lodz Lengyelország egyik legnagyobb városa. Nem olyan öreg kb. 250-300 éves a 
történelme, régen egy kis falu volt, de a XVII. Században rohamosan elkezdett fejlődni a 
textiliparnak köszönhetően. Az első világháborúig a leggazdagabb városa volt a lengyeleknek. 
Itt rengeteg kastély és XIX. Századi gyárépület található, pl. a legnagyobb bevásárló központ 
is egy gyárból lett átalakítva. A főutcáját Piotrkowska utcának hívják és ez volt mindig is a 
város főutcája volt. A várost néhány hegy veszi körül, ahol nagyon jó kis túrákat lehet 
szervezni, pl. az egyik kis turistaút teli van szép kis tavacskával egy másikon meg a város 
legöregebb temploma található (kb. 300 éves) egy kis forrással. Az árak olcsóbbak, mint 
hazánkban és olcsóbbak, mint Varsóban is. Szerintem, teli van látványossággal a hely 
érdemes megnézni.  
 

  
 
Utazás 
 
Magyarországról a legegyszerűbb autóval kiutazni Lodzba, de erre rá kell szánni egy napot, 
mert mi 13 óra alatt jutottunk ki (bár az internetes útvonaltervező programok 8-10 órát 
mondtak). Ha autóval jön ki valaki, akkor a határokkal kell számolni, útkarbantartási 
munkálatokkal, és az eltévedés lehetőségével, meg a szlovák rendőrséggel. Mi is kaptunk egy 
büntetést náluk. Bár ha valakinek van GPS-se vagy akár egy jó Európa vagy Lengyelország 
térképe, akkor nehezen lehet eltévedni. Inkább Lodz városában könnyű eltévedni, mert az út 
élből a Piotrkowska utcára vezet és ott a gépjármű forgalom nagyon korlátozott, és teli van 
eltereléssel. Mi itt tévedtünk el nagyon. A másik egyszerű lehetőség repülővel Varsóba menni 
és onnan vonattal vagy busszal Lodzba. Én inkább a vonatot javasolnám, mert olcsóbb és 
egyszerűbb. A vonattól az egyetemre (Matejki ulica) már egyszerűen el lehet jutni a 12-es 
villamossal. Erről az információt úgyis elküldik a szervezők. Magyarországról vonattal vagy 
busszal jönni nem javaslom, mert drágább, mint a repülő, hosszabb az út (kb. egy nap) és csak 
Varsóba vagy Krakkóba lehet ezekkel eljutni, ahonnan utána tovább kell utazni. 
 
Tájékoztatás 
 
A tájékoztatás nagyon jó volt. Minden kellő információt megkaptam az utazás előtt e-mailen a 
szállásról, a költségekről, a tanfolyamról egyszerűen mindenről. Amikor megérkeztem csak 
annyi problémám volt, hogy nem tudtam, hol lesz az első meeting, de ez az én hibám volt, 
mert a földszinten a lift mellett ki volt ragasztva. Aztán a programról és mindenről kellő 
időben és kellő mennyiségben megkaptuk az információkat. Az első két hétben az egyik tanár 
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jött be az órára és közölte velünk, hogy ki van rakva a folyóson minden program, aztán már 
csak el kellett olvasnunk a terem melletti folyóson, de a fontosabbakat a tanárunk (Iwona 
Góral, ha valaki oda megy jegyezze meg ezt a nevet mert fontos) órán elmondta nekünk. Ha 
valami problémánk volt, akkor nyugodtan fordulhatunk a tanárunkhoz és ő készséggel segített 
nekünk. 
 
Szállás 
 
A szállást a szervezők biztosították, már meg volt mindenkinek a program kezdetén. 
Szerencsére mindenki egy kollégiumba volt így nagyon jól összejött a társaság. A kollégium 
elég olcsó volt kb. 80 Euro. Viszont nem a legjobb, mert volt néhány bogár és épp akkor volt 
festés, amikor mi ott voltunk. Azt mondanám, hogy hasonlít egy magyarországi 
kollégiumhoz, aki itthon szereti a kolesz életet annak nem lesz semmi baja kint. Viszont nem 
sok lengyellel fogtok találkozni, mert a fél év csak októberben kezdődik Lengyelországban és 
ti meg szeptemberben fogtok kint tanulni. De nem lesz üres az épület, mert egy csomó 
külföldi is lesz ott, aki nyáron is marad, mert nehéz lenne neki, haza menni Afrikába vagy 
Ázsiába vagy pedig nyári egyetemen tanulnak.  
 
Oktatás 
 
Ez egy kommunikációs intenzív tanfolyam volt. Elsősorban a fontosabb és alap 
kommunikációra tanítják meg a hallgatókat. Hogy mutatkozz be, hogy vásároljál, hogy 
telefonálj, hogy kérdezd meg az időt, hogy kérj útba igazítást, hogy írd le a környezeted. 
Aztán megtanítanak neked egy kis nyelvtant. Délutánonként volt egy kis kommunikációs 
gyakorlat. A csoportbeosztás jó volt, kb. 12-14 fős csoportokban voltunk, a tananyag minden 
tananyag ugyanaz volt, de a tanítási módszer más-más. Két alapfokú és egy középfokú 
csoport volt a tanfolyamon. Szerintem nagyon hatékony volt a program, mert néhány dolgot 
tudok használni most Varsóban. Tudok vásárolni, ha lengyellel beszélek lengyelül 
mutatkozóm be, stb. stb. És ez szerintem nagyon jó dolog, a lengyelek nagyon örülnek ennek.  
 

 
 
Programok 
 
A szervezők az egész hónap majdnem minden napjára biztosítottak kulturális programot. Sőt 
az egyik hétvégére szerveztek egy utat nekünk Krakkóba, a „Black Madonna-hoz (itt van 
Európa egyetlen „Black Madonna” szobra), Auschwitzba és Wieliczkaba. Wieliczka a 
sóbányájáról híres. Itt kb. 300 mélyre le lehet menni a bányába és megtekinteni, hogy 
dolgoztak a bányászok évszázadokkal ezelőtt. Szerencsékre a program első két hetében volt a 
lodzi kulturális fesztivál, így rengeteg koncertre (nem csak komoly zenei koncert, hanem 
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könnyű zenei is), kiállításra, előadásra eljutottunk. A fesztivál ideje után kirándulásokat 
szerveztek a város körüli hegyekbe, valamint az utolsó előtti héten előadások voltak a lengyel 
történelemről, politikáról, gazdaságról. A hétvégékre is szerveztek programokat a tanáraink 
első hétvégén városnézés, második hétvégén piknik és kirándulás harmadik hétvégén volt a 
Krakkói utazás és az utolsó hétvégén hagytak minket tanulni (ami kellett is mert olyan sok 
programot szerveztek nekünk, hogy ezen kívül nem sok időnk volt tanulni). Az utolsó 
péntekre egy grill party-t szerveztek az egyik múzeum udvarába és az utolsó estére egy záró 
bulit a tanáriban. A záró bulira a tanáraink speciális lengyel ételeket főztek nekünk.  
 

  
 
Étkezés 
 
Az első nap, amikor megmutatatták nekünk az iskola környékét, elmentünk a tanári ebédlőt (a 
hallgatók ebédlője októberben nyitott ezért ott nem ehettünk) és a közelben egy diákok által 
sűrűn látogatott éttermet is megnézni (ahol csak az első nap ebédeltünk, de akkora pizzát 
szolgáltak fel, hogy nem tudtam megenni). A tanári ebédlőben elég sokat ebédeltünk, de a 
pincérek nem a legkedvesebbek. A kollégiumnak is van egy büféje, ahol meg lehet reggelizni, 
de csak 6-ig van nyitva. A fesztivál ideje alatt sokat vacsoráztunk a Manufakturában, mivel a 
bevásárló központ udvarában voltak a koncertek. Egyébként minden folyosó mindkét végén 
van egy-egy konyha, mi ott főztünk nagyon sokat az olaszokkal. Ez egész jó program, mert 
főzés közben még jobban összejön a társaság. Ha valaki olcsón akar vásárolni, akkor a 
közelben van a Leather Price nevű szupermarket. Igaz, hogy a választék nem a legjobb de ez a 
legolcsóbb. Nagyon sok kebab-os van, ahol elég nagy adagokat adnak kb. 4-5 Zlotyiért. 
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Internet használat 
 
Az internet használat elég nehézkesen indult be az elején, mivel az iskola az októberi kezdésre 
volt felkészülve. Az első héten egy számítógép terembe lehetett menni, ami csak háromig volt 
nyitva és ahol nagyon kevés és öreg gép volt. Így az első héten nem volt biztos, hogy valaki 
az internetet tudja használni. Ebben az időben egy másik lehetőség volt, hogy beülni egy 
internet kávézóba, sajnos erről nem igazán tudok nyilatkozni, mert egyszer sem ültem be. 
Kisebb nagyobb nehézségek után volt minden szobában internet, viszont egy probléma az 
egész program alatt fenn állt. Egy szobába csak egy internet csatlakozási lehetőség volt, ami 
olyan téren volt gond, hogy egyszerre nem tudtunk felmenni a szobatársammal az internetre. 
Sajnos a legtöbben estefelé szeretnének internetezni, hogy beszélgethessenek a szeretteikkel, 
így mi megosztottuk az időt. Sajnos az iskolának nem volt egy közös helysége, ahova bárki 
bemehetett a notebookjával internetezni. Egyébként a kapcsolat elég gyors. 
 
Vizsga, értékelés  
 
A vizsga elég könnyű volt, de ez lehet, hogy azért történt így, mert nagyon jó tanáraink 
voltak. Mondjuk mi is tanultunk rendesen rá. Néhányan összeültünk vasárnap egy parkba és 
közösen készültünk fel a vizsgára. Az egész program nagyon jó volt és szerintem a legjobb 
értékelés az, hogy most Varsóban tudom, használni a nyelvet, tudok vásárolni, meg értem, ha 
útba igazítanak, kisebb dolgokat megértek. Ezt szeretném most Varsóban valahogy tovább 
fejleszteni. A vizsgán szinte mindenki jól szerepelt, külön írásbeli és külön szóbeli része volt, 
mint otthon egy alapfokú nyelvvizsgának. Ez a vizsga az európai unióban egy A2 szintű 
vizsgának felel meg. Tehát egy alapfokú nyelvvizsgának, de ha el akarod ismertetni otthon, 
akkor honosítani kell.  
 

  
 
Javaslatok a később kiutazó diákoknak 
 
Egy javaslatom van, hogy menj ki és érezd jól magad. A tanárok nagyon jók, mindenben 
segítenek. A programok miatt nagyon jól összejön a társaság és nagyon sok jó élménnyel 
fogsz tovább menni. Valamint, ha sok jó barátot szerzel, akkor könnyebb tudsz utazni más 
városokban, mivel a program végén szétszéled a társaság, és egész Lengyelországban lesznek 
barátaid, akiket meglátogathatsz. 
Alulírott Nagy Péter hozzájárulok, hogy az EILC beszámolóm a Tempus Közalapítvány 
honlapján megjelenjen.  
 
2006. október 10.      ………………………………… 
         Nagy György Péter 
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